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 ها:وظیفه اطمینان یافتن از فراهم بودن شرایط تقسیم را دارد. رد سایر گزینه G۲نقطه وارسی   - 2پاسخ: گزینه  -1

 افتد.ریزي شده راه می: در صورتی که آسیب دنا قابل اصلاح نباشد فرایند مرگ برنامه1گزینه 

 امینکی هستند.ها تک فتنفام G۲برخلاف  G۱: در نقطه وارسی انتهاي 3گزینه 

 گیرند و نه وسط هسته!حله متافاز در استواي یاخته قرار میها در مرتن: فام4گزینه 

 

پروستات و غدد پیازي میزراهی به میزراه اتصال دارند و هر دو داراي ترشحات قلیایی هستند که مسیر اسیدي   - 2پاسخ: گزینه  -2

 ها:کنند. رد سایر گزینهها را خنثی میعبور زامه

 رنگ دارد.میزراهی در زیر مثانه قرار دارند و فقط غده پروستات ترشحات شیريهاي پروستات و پیازي : غده1گزینه 

بر یک کیسه منی کند چون هر مجراي زامههاي منی محتویات دریافت می: هر زامه در مسیر حرکتی خود فقط از یکی از کیسه3گزینه 

 جداگانه دارد.

 مثانه قرار گرفته است و نه جلوي آن! ی کیسه منی است که در پشتاراي چین خوردگ: غده د4گزینه 

 

هایی که قدرت تقسیم دارند، زام یاخته اولیه است که بیشترین فشردگی هسته در بین یاخته 99طبق شکل صفحه   - 4پاسخ: گزینه  -3

 ها:شود. رد سایر گزینهشاهده میم 1دهد. تتراد در پروفاز تقسیم میوز را انجام می 1تقسیم کاستمان 

 هاي حاصل یکسان نخواهد بود.شوند و در نتیجه محتواي ژنی یاختههاي همتا از هم جدا میتن، فام1: در پایان تلوفاز 1گزینه 

 شود.ه نمیتن مشاهدگیرند و تجزیه سانترومر و افزایش موقت تعداد فامهاي همتا از هم فاصله میتنفام 1: در آنافاز 2گزینه 

 دهد.مرحله پرومتافاز ندارد و وقایع مربوط به این مرحله در رشتمان در پروفاز رخ می 1کاستمان : دقت کنید که 3گزینه 

 

هاي دنا و ها و سانترومرها ثابت و تعداد مولکولتنتعداد فام Sاي یک یاخته یوکاریوتی در مرحله در چرخه یاخته  - 3پاسخ: گزینه  -4

شود. پس ها و سانترومرها دو برابر میتنها ثابت و تعداد فامهاي دنا و فامینکشود و در مرحله آنافاز، تعداد مولکولها دو برابر میفامینک

 یابد. سایر موارد طبق توضیحاتها (ثابت هستند) افزایش مید) به فامینکشونها (دو برابر میتنضمن عبور یاخته از مرحله آنافاز نسبت فام

 نادرست هستند.

 

 زیست
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 تنی دهد. نصف شدن عدد فامانجام می 1یاخته اولیه تقسیم کاستمان زا تقسیم رشتمان و ماممامه  - 3پاسخ: گزینه  -5

 

ها در دوران یائسگی قرار داشته باشند. در این صورت تخمدان سال ممکن است 30دقت کنید که زنان بزرگتر از   - 2پاسخ: گزینه  -6

هاي محرك هیپوفیزي جنسی زنانه در خون، هورمون هايشود. البته به دلیل پایین آمدن غلظت هورمونو دوره جنسی اجرا نمی فعال نبوده

 آید.ها فعال باشند باز هم شرایط مشابه پیش مییابند. و تخمدانافزایش مقدار می

 

شود. میساز دیواره نخستین و تیغه میانی ایجاد ي حاوي پیشهااي گیاهان از به هم پیوستن ریزکیسهصفحه یاخته  - 2پاسخ گزینه  -7

 ها:رد سایر گزینه

ه هاي دوك درون سیتوپلاسم مشاهدگیرد که رشتهآغاز تقسیم سیتوپلاسم یاخته گیاهی هنگامی شکل می 86صفحه  9: طبق شکل 1گزینه 

 شوند.می

 ه یاخته مادري براي جدایی سیتوپلاسم ضروري است.اي به دیوار: در یاخته گیاهی نیز اتصال صفحه یاخته3گزینه 

گیرند و ها در نزدیکی حلقه انقباضی شکل میشود که هنگامی جدایی سیتوپلاسم هستهمشاهده می 86صفحه  8: طبق شکل 4گزینه 

 ندارند.بیشترین فاصله را از هم 

 

هاي را دارند و در بدن مردان یاخته FSHت ترشحی گیرنده هاي انبانکی براي رشد و فعالیدر بدن زنان یاخته  - 4پاسخ گزینه  -8

 ها و حفاظت و تغذیه آنان.سرتولی براي هدایت تمایز زامه

زایی براي یاخته سرتولی) داراي هاي مسیر زامهک و یاختههاي مجاور خود (مام یاخته ثانویه براي انبانها نسبت به یاختههر دو این یاخته

 ها:خود هستند. رد سایر گزینه تفاوت اندازه در هسته

 هاي تولیدمثلی اصلا براي هورمون آزادکننده گیرنده ندارند.: یاخته1گزینه 

 : تستسترون بر دستگاه تولیدمثلی زن تاثیري ندارد.2گزینه 

از محوطه شکمی قرار ها در کیسه بیضه و خارج دارند و این یاخته LHهاي بینابینی در مردان گیرنده براي هورمون : یاخته3گزینه 

 اند.گرفته
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 ها:هشود. رد سایر گزینها میهاي جنسی باعث رشد آنها و اندامها، استخواندر مردان تستسترون با اثر بر ماهیچه  - 4پاسخ: گزینه  -9

 در یاخته سرتولی گیرنده ندارد. LH: 1گزینه 

 شین دارد و نه هیچ قسمت دیگر!: هورمون آزادکننده تاثیر مستقیم بر هیپوفیز پی2گزینه 

 ها ندارد!اي در زامهکند و گیرندهها سرتولی را تحریک مییاخته FSH: 3گزینه 

 

 همه موارد نادرست هستند.  - 4پاسخ: گزینه  -10

 شود.تنی از کاریوتیپ استفاده میهاي فامرد الف: براي تشخیص بعضی از ناهنجاري

 تا دارد.تن همفام 2و در موز  5م زراعی اي در گندتن هستهرد ب: هر فام

 هاي تعیین جنسیت وجود دارد.تنرد پ: در انسان و بعضی از جانداران، فام

 ها مشابه یکدیگر نیستند.جنسی مردان در انسانهاي تنرد ت: فام

 

شوند. این قطبی اول از تخمدان رها مییاخته ثانویه و گویچه هاي انبانکی، مامگذاري یاختهدر فرایند تخمک  - 4پاسخ: گزینه  -11

 ها:تلاف دارند. رد سایر گزینهفامینک دارند و همگی از نظر مقدار دناي سیتوپلاسمی با هم اخ 46همگی  Sها قبل از مرحله یاخته

 هاي انبانکی است.هاي یاختهتنیاخته ثانویه نصف فامهاي گویچه قطبی و مامتن: تعداد فام1گزینه 

 است. Xها همگی ن جنسی هسته در این یاختهت: فام2گزینه 

 ها متفاوت است.هاي انبانکی با سایر یاختهتنی یاخته: عدد فام3گزینه 

 

 

هاي مجاور خیم در صورتی که بیش از اندازه بزرگ شوند ممکن است در عملکرد طبیعی بافتتومورهاي خوش  - 4پاسخ: گزینه  -12

 ها:) رد سایر گزینه1چنین رد مخود اختلال ایجاد کنند. (ه

 افتد.خیم این اتفاق نمیتومور خوش توانند از طریق خون و لنف در بدن پخش شوند و درها می: در تومور بدخیم بعضی یاخته2گزینه 

 ی نباشد.شود و بافت مشکوك ممکن است سرطانبرداري میبرداري از بافت سرطانی یا مشکوك به سرطان نمونه: در بافت3گزینه 
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گیرد. ار میکمترین قطر رحم در نزدیکی روز پنجم دوره جنسی و حداکثر آن در نزدیکی روز بیست و پنجم قر  - 2پاسخ: گزینه  -13

یابند. رد کنند و حوالی روز چهاردهم با بازخورد مثبت به یکباره افزایش میهاي هیپوفیزي مداوم کاهش پیدا نمیدر این مدت هورمون

 ها:گزینهسایر 

 شود.شود و در روزهاي پایانی این فاصله به جسم سفید تبدیل می: در فاصله گفته شده جسم زرد کوچکتر می1گزینه 

یاخته ثانویه و جسم قطبی اول گذاري مامگیرد، طی تخمکدهد که در این فاصله قرار میگذاري در روز چهاردهم رخ می: تخمک3نه گزی

 قدرت لقاح با زامه را دارند. شوند که هر دوآزاد می

 این گزینه نیز امکان پذیر خواهد بود.: سرعت رشد دیواره داخلی رحم در دوران فولیکولی از دوران جسم زردي بیشتر است و 4گزینه 

 
شوند. هاي سرتولی مشاهده مییاختک زامه و یاختهزامیاخته اولیه و ثانویه،زا، زامساز زامههاي زامهدیواره لوله در  - 3پاسخ: گزینه  -14

زایی ها در مسیر زامهها قدرت تقسیم دارند (تایید الف) سرتولیضی از یاختهیاختک و زامه قدرت تقسیم ندارند پس فقط بعاز این تعداد زام

گ و بالغ کردن فولیکول که در بدن زنان وظیفه بزر FSHکنند (تایید ب) و براي هورمون هاي این مسیر پشتیبانی میهنیستند و از یاخت

 )ددارد گیرنده دارند. (تایید را 

دري تنی یاخته حاصل با یاخته مااما دقت داشته باشید در صورتی که در یک تقسیم تجزیه پروتئین اتصالی سانترومر رقم بخورد عدد فام

 )جشود و تغییر ندارد. (رد خود یکسان می

 

فقط تنه در طول خود داراي قطر یکسان است که داراي تعداد  سر، تنه و دم است که هايزامه داراي قسمت  - 4پاسخ: گزینه  -15

 ها:زیادي میتوکندري است که براي فعالیت خود به فروکتوز ترشح شده از کیسه منی نیازمند است. رد سایر گزینه

 : کیسه آکروزوم در قسمت سر زامه قرار گرفته است.1گزینه 

 رك و استفاده از تاژك خود را ندارد.دیدیم قدرت تحاندن در اپی: زامه تا بعد از م2گزینه 

 : محتویات ژنتیکی هسته در تشکیل یاخته تخم و نسل بعدي دخالت دارد.3گزینه 

 

در میانه چرخه جنسی افزایش  LHهستند.  FSHو  LHهاي هیپوفیزي موثر بر دستگاه تولید مثلی زنان هورمون  - 2پاسخ: گزینه  -16

گذاري است و کاهش آن عامل اصلی تخمگ LHچنین نقش اساسی دارد. (تایید الف) همو در افزایش فعالیت ترشحی جسم زرد  یابدمی

 ها:) رد سایر گزینهدد شود. (تاییباعث تبدیل جسم زرد به جسم سفید می

 گذارند.هاي هیپوفیزي بر رشد و نمو دیواره رحم تاثیر مثبت میعبارت ب: هر دو هورمون

 شود.انجام می LHگذاري تحت تاثیر و تخمک FSHها تحت تاثیر : افزایش ترشح استروژن از انبانکجعبارت 
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شان، محیط دسته سه تایی ریزلوله ساخته شده که به دلیل نحوه قرارگیري 9دقت داشته باشید هر میانک از   - 3پاسخ: گزینه  -17

 ها:است. رد سایر گزینهریزلوله کمتر  27نهایی میانک از مجموع محیط 

 شدن داریم.چنین در تخریب تلوفاز هم نوعی کوتاه هاي دوك در پرومتافاز و آنافاز و همشدن رشته: کوتاه1گزینه 

 شوند.هاي دوك (که به سانترومر متصل هستند) تخریب می: در آنافاز فقط بعضی از رشته2گزینه 

کنند (در صفحه نک را به غشا متصل میهاي دوك که میادر تلوفاز آن دسته از رشته شود کهمشاهده می 85در شکل صفحه  :4گزینه 

 د.انبه رنگ سبز هستند) هنوز از بین نرفته 84

 

دهد و قدرت انجام می 1تر است. این یاخته کاستمان هاي اطراف خود پررنگیاخته اولیه نسبت به یاختههسته زام  - 1پاسخ: گزینه  -18

 ها:ین سانترومر را ندارد! رد سایر گزینهتجزیه پروتئ

 شوند و نه با تقسیم!ها با تمایز به زامه تبدیل مییاختک: زام2گزینه 

 ها!شوند و ..... نه زامهدار میها هستند که از هم جدا شده، تاژكیاختکاین زام: 3گزینه 

ها تحت تاثیر گذارد و این یاختهزایی تاثیر میبر فرایند زامه FSHانند شود نیز همهاي بینابینی ترشح می: تستسترون که از یاخته4گزینه 

 هر دو هورمون خواهند بود.

 

در خون  کند (استروژن و پروژسترون)هایی که ترشح میین تبدیل جسم زرد به جسم سفید چون مقدار هورمونح  - 3پاسخ: گزینه  -19

یاید. (البته سرعت این افزایش به اندازه کافی افزایش می FSHو  LHآزاد کننده،  یابد، تحت تنظیم بازخورد منفی هورمونکاهش می

 ها:زهاي آینده ریزش خواهد کرد.) رد سایر گزینهنیست و با حفظ نشدن جسم زرد جدار رحم در رو

 آن.: ناپایداري جدار رحم متعلق به بازه زمانی بعد از پدید آمدن جسم سفید است و نه حین تبدیل 1گزینه 

 یابد.افزایش می FSHو  LH: ترشح هورمون آزاد کننده مقدم بر 2گزینه 

گذاري انجام تواند تا این زمان به تعویق افتاده باشد و در مدت کوتاه پس از تخمکمییاخته ثانویه ن: لقاح موفق بین زامه و مام4گزینه 

 بارداري ناموفق خواهد بود. HCGیزش رحم قبل از ترشح هورمون شود. اگر هم در این زمان لقاح داشته باشیم به طور قطع با رمی
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اند. مولکول دنا دارند در میانه یاخته قرار گرفته 46تنن دو فامینکی که مجموعا فام 23یاخته ثانویه در متافاز زام  - 1پاسخ: گزینه  -20

 ها:رد سایر گزینه

 د!دهانجام نمی 1زا تقسیم کاستمان : مامه2گزینه 

مولکول دنا هستند  23ن تک فامینکی که مجموعا تفام 23هستند پوشش هسته به دور  n2=46یاخته زیتون که  2: در پایان تلوفاز 3گزینه 

 گیرد.شکل می

 دهد.شود و این اتفاق در پرومتافاز رخ می: در پروفاز رشتمان پوشش هسته به طور کامل تجزیه نمی4گزینه 

 

جدا کنند که در مسیر  هاي خواهري را از همدهند قادرند فامینکانجام می 2هایی که رشتمان و کاستمان یاخته  - 3پاسخ: گزینه  -21

هاي دیگر اتصال دارند و در مجاورت یاخته سرتولی قرار دارند، ها به یاختهیاخته ثانویه خواهند بود. هر دو این یاختهزا و زامزایی زامهزامه

یاختک) یاخته اولیه و زامشان را ندارند (زامشوند که قدرت جدا کردن فامینک خواهريهایی تبدیل میقسیم به یاختهچنین در جریان تهم

 ها:. رد سایر گزینهجتایید ب و 

 تن است.یاخته ثانویه داراي یک دست فامعبارت الف: زام

 تنی (رشتمان)!هش عدد فامیاخته اولیه حاصل تقسیم رشتمان است و نه تقسیمی با کا: زامدعبارت 

 

پذیرد. آمادگی کامل تاثیر می LHو در نیمه دوم بیشتر از  FSHدر نیمه اول چرخه جنسی تخمدان بیشتر از   - 1پاسخ: گزینه  -22

 ها:دهد و وقوع آن در نیمه اول غیر ممکن است! رد سایر گزینهرحم براي بارداري در نیمه دوم چرخه جنسی رخ می

 گذارد.مدان ترشح شده و بر رحم تاثیر میچرخه جنسی استروژن و پروژسترون از تخ ر نیمه دوم: د2گزینه 

 دهد.در روزهاي پایانی نیمه اول چرخه جنسی رخ می LH: تنظیم بازخوردي مثبت استروژن و 3گزینه 

شود ستسترون که ثابت از فوق کلیه ترشح میرسد، نسبت مقدار تهاي جنسی زنانه به حداقل می: در پایان دوره جنسی که هورمون4گزینه 

 رسد.ها به بیشترین مقدار خود میر هورمونبه سای

 

 ها:گیرد. رد سایر گزینههاي جانوري با کمربند انقباضی از جنس اکتین و میوزین شکل میتقسیم سیتوپلاسم یاخته  - 4پاسخ: گزینه  -23

 یاخته ندارد!ساله مام 20: مرد 1گزینه 

 شوند.متوقف می G۱رسند و در انتهاي نمی Sهاي عصبی حرکتی به مرحله اخته: ی2 گزینه

اند و در این مرحله شروع به ساخته یابند، یعنی از قبل حضور داشتههاي مورد نیاز تقسیم افزایش میپروتئین G۲: در مرحله 3گزینه 

 کنند!شدن نمی
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تنی مشاهده دهند که حین آن کاهش عدد فامرا انجام می 2قسیم رشتمان و کاستمانویه ته ثانیاختزا و زامزامه  - 4پاسخ: گزینه  -24

 ها:ثانویه هاپلوئید است. رد سایر گزینهیاختهزا دیپلوئید و زامشود، زامهنمی

 کدام توانایی لقاح ندارند.زا هیچیاختک و زامه: زام1گزینه 

 ساز قرار دارند.هاي زامهولهاره لر دیوزا هر دو دیاختک و زامه: زام2گزینه 

 شوند و قبل از آن همه به هم متصل هستند.یاختک به بعد از هم جدا میها از زام: یاخته3گزینه 

 
  

کمترین غلظت پروژسترون در ابتداي دوره جنسی و بیشترین مقدار آن در حدود نیمه دوم چرخه جنسی که   - 2پاسخ: گزینه  -25

چسبد و در نیمه دوم چرخه، سرعت رشد دهد. در نیمه چرخه جنسی انبانک به دیواره تخمدان میرسد رخ مییامل ملوغ کجسم زرد به ب

 ها:شود. رد سایر گزینهدیواره رحم نسبت به قبل کمتر می

 چسبد.ره تخمدان میو افزایش آن، انبانک در حال رشد به دیوا LHبه دنبال اثر مثبت استروژن بر روي  : در نیمه چرخه جنسی1گزینه 

ها بیشتر هاي رحم و تعداد آنشود عمق چین خوردگی: در نیمه دوم چرخه جنسی که استروژن و پروژسترون از تخمدان ترشح می3گزینه 

 شود.می

 n=۲۳تنی میاخته ثانویه و جسم قطبی اول که هر دو قدرست لقاح عدد فاگذاري، مام: در نیمه چرخه جنسی و حین فرایند تخمک4گزینه 

 شوند.هستند وارد انتهاي شیپورمانند لوله فالوپ می

 
 ها طبق مطالب کتاب صحیح هستند.ینهدهد و نه متافاز! سایر گزها در مرحله آنافاز رخ میتنجدا نشدن فام - 2پاسخ: گزینه  -26

 
شود و میزراه علاوه بر محوطه شکمی به بیرون میبر علاوه بر کیسه بیضه در محوطه شکمی هم دیده مجراي زامه - 1پاسخ: گزینه  -27

 ها:شود. رد سایر گزینهکشیده می از بدن نیز

 یز تامین شود.تواند توسط ترشحات یاخته سرتولی نها می: تغذیه زامه2گزینه 

 بر جداست و ابتداي آن نیست!دیدیم از مجراي زامه: اپی3گزینه 

 شوند.بر وصل میزامه ه اتصال ندارند و هر کدام به یک مجراي: غددي وزیکول سمینال به میزرا4گزینه 

 
شوند. در صورت وارد محوطه شکمی می گذاريهاي انبانکی در حین تخمکیاخته ثانویه، جسم قطبی اول و یاختهمام -3پاسخ: گزینه  -28

 ها:شوند. رد سایر گزینهخارج میریزي در دوره جنسی بعدي از بدن ها با شروع خونعدم وقوع بارداري همه این یاخته

 اند.یاخته با تقسیم نامساوي سیتوپلاسم پدید آمده: جسم قطبی و مام1گزینه 

 هاي پیکري نیست.است و مشابه یاخته n=۲۳یاخته تنی جسم قطبی و مام: عدد فام2گزینه 

 هاي انبانکی قدرت لقاح با زامه را ندارند.: یاخته4گزینه 
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طناب اتصال دهنده تخمدان به دیواره خارجی رحم از سمت پیوندي خود به تخمدان و از  102طبق شکل صفحه  - 4ه پاسخ: گزین -29

 ها:هچسبد. رد سایر گزیناي خود به رحم میسمت ماهیچه

 شود.: خروج خون قاعدگی تا روز هفتم ادامه دارد اما از روز پنجم به بعد افزایش ضخامت دیواره رحم مشاهده می1گزینه 

 شوند.هاي انبانکی در نیمه اول چرخه جنسی هم افزایش تعداد دارند و هم بزرگتر می: یاخته2گزینه 

 رود.هاي از زنان از بین مییاختهمام: به دلایل نامعلومی تعدادي از 3گزینه 

 
 ها:خوان داشته باشند. رد سایر گزینهدرمانی همانند پرتودرمانی ممکن است نیاز به پیوند مغز استدر شیمی - 3پاسخ: گزینه  -30

دهند که با مختل مز را نمیها و تبدیل به گویچه قر: داروهاي شیمی درمانی با سرکوب تقسیم در مغز استخوان اجازه تقسیم یاخته1گرینه 

 شدن اکسیژن رسانی فرد احساس خستگی خواهد داشت.

 : طبق متن کتاب درسی کاملا صحیح هستند.4و  2گزینه 
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  3 نهیگزپاسخ:  -31

kwh w.s / J= × = ×3 610 3600 3 6 10 

 

 3 نهیگزپاسخ:  -32

توان و مقاومت رابطه عکس ←الف) نادرست. زیرا هردو با ولتاژ یکسان 
vP R=
2

. 

  Iمپلا>Iاتو←  Rلامپ<Rاتوب) نادرست. 

 

 4 نهیگزپاسخ:  -33

 اضافه کردن مقاومت سري

 مقاومت معادل افزایش هاي سري  اضافه کردن یکی از مقاومت

 مقاومت معادل کاهش ←اضافه کردن مقاومت موازي 

 یابد.زایش میمقاومت معادل اف←ي یکی از مقاومتهاي موازي اضافه کردن اندازه

   

 3 نهیگزپاسخ:  -34

 جریان مدار کاهش ←طبق توضیحات سؤال قبل مقاومت معادل افزایش 

  Vافزایش
V Ir→ = ε − ⇒

↓
 

            افت پتانسیل     

 
 
 
 
 
 

 فیزیک
︎︨︩︣﹝︜︡وده ︝︀﹝﹏  ﹛﹫وارد ︋︣ ︨ ﹩︧﹫﹝︽﹠︀︵ یو︣﹫﹡ ی﹁︭﹏ ︑︀ ا︋︐︡ا یاز ا︋︐︡ا ٣﹁︭﹏ و ﹁︭﹏  ی︑︀ ا﹡︐﹬﹊﹩ ︀﹧︑﹢ان در ﹝︡ار ا﹜ک︣︐ یاز ا︋︐︡ا ٢﹁︭﹏ ﹨︀: ︋﹠︡ی 

︣︗﹬︀ن  ﹤︜﹀︮ )٧٣︑︀  ٥٣( 
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 4 نهیگزپاسخ:  -35

ديفم

R eq

P I rI rI ( ) , I I IP RI R r R RRI
I IR ( ) IR I

I I( ) RI I

I I I A , P RI w

↓

ε − ε − ∑ε
= ⇒ = ⇒ = = ⇒ = ⇒ =

+ + + +

⇒ + = ⇒ = −

− −
⇒ = → =

−

− = − ⇒ = = = × =

2

2

2 2
5

9 9 9 20 2014 4 4 5 1 6
6 20 2 20 6

20 9 20 91 4 20 6 4

80 4 180 54 2 5 2 20

 

اند و جریان عبوري آنها چون مقاومت یکسان دارند برابر و موازيمقاومت سمت راست مدار با هم  3 - 1 نهیگزپاسخ:  -36

Vاختلاف پتانسیل دو سر آنها  IR=  برابرv10 .است 

موازي و داراي جریان عبوري یکسان  مقاومت سمت چپ نیز یکسان 2
6
شود می v15دو سرشان  لاف پتانسیلاست و اخت A3یا  2

10+و اختلاف پتانسیل کل مدار   شود.می v25برابر 15

 
  3 نهیگزپاسخ:  -37

w× + + =6 100 2400 2000 5000 

 شود.ها حاصل میتوان مصرفی کل طبق فرمول بالا از جمع توانهاي مصرفی مقاومت

max max max maxP VI I I A= ⇒ = × ⇒ =5000 200 25 

 مورد انتظار است. A25فیوز حداقل 

 
  - 2 نهیگزپاسخ:  -38

eq
RR⇒ = ACموازي2

AB

R R
R ? AC :R

+
=

R

R

R R+

2

R







2

 

R R R+ =
2 5
3 سري3

RR.R RR R R

= → + 

2 2
22 3
3

موازي
R

BC :
R R


+ 

 

                          

R
:

R
= Ω

82
5 10
8

=R      اب آخرجو 

5
53

8 8
3

موازي 
R

R





5
3
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 قبل از بستن کلید دو مقاومت سمت راست با هم موازي و دو مقاومت سمت چپ نیز  - 1 نهیگزپاسخ:  -39

R R R I R
ε

+ = ⇒ =12 اندپس سري→2
RR,R → →2 

راست موازي  شوند و فقط دو مقاومت سمتدهد. دو مقاومت سمت چپ از مدار حذف میز بستن کلید اتصال کوتاه رخ میپس ا

مانند. می
RR.R I R R

ε ε
= ⇒ = =2 22

2

 شود.مانند. دو برابر میموازي می 

Pي نمودار طبق معادله - 4 نهیگزپاسخ:  -40 I rI= ε −  ⇐  3ن نسبت به نقطه سهمی است و متقار 2

 
max

I A P
r r r

P r
r r r v

= ⇒ =
= ε× − ⇒ ε − = ⇒ ε =

= ⇒ = ε× − × ⇒ ε = +

= + ⇒ = Ω ⇒ ε =

2

6 0
0 6 36 6 0 6

18 18 3 2 3 18 3
6 18 3 2 12

 

 

 کنیم. در نتیجه: فرض می Iرا  Ω12جریان گذرنده از مقاومت  - 3 نهیگزپاسخ:  -41

 

 

 

( I ) I w× =2 23 4 Pبیشترین توان48 RI=  ن: طبق فرمول توا2→

I I A I A= ⇒ = ⇒ = × =248 192 2 7 2 14 

 

  3 نهیگزپاسخ:  -42

I /× =210 0 P: بالا 4 RI := 2
10 

                                     ( I) I / w× = =2 25 2 20 0 P: پایین  8 RI := 2
5 
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در مدار قرار  Ω5بالایی دارد، انشعاب بالا بدون جریان است و مقاومت سنج مقاومت بسیار چون ولت - 1 نهیگزپاسخ:  -43

 گیرد.نمی

I A V RI v= = = = × =
+
20 4 4 4 161 4 

        

 1 نهیگزپاسخ:  -44

eqR × ×
= + = Ω

+ +
3 6 3 6 43 6 3 6 

tI A= =
+
30 61 4  

 شود.تقسیم می 2به  1به نسبت  هاي سري جریاني توزیع  جریان در مقاومتطبق قاعده

 

 الف) درست   ب) نادرست: دقت شود شمال مغناطیسی همان جنوب جغرافیایی است.  - 2پاسخ: گزینه  -45

 ج) نادرست: زاویه مذکور زاویه انحراف نیست. بلکه شیب مغناطیسی است.

 توان جهت را تشخیص داد نه شدت.د) نادرست: با کمک  عقربه می

 

Nي مغناطیسی در عقربه - 4گزینه پاسخ:  -46 S  پسA  سمت پیکان است وS چرخش عقربه یک دور است در هر نیم

 چرخد.می720⇐°گردد کامل می

 

 ت.اس سوبرونکند. پس میدان دقت شود چون بار منفی است از قاعده دست چپ تبعیت می - 1پاسخ: گزینه  -47

BF mg q vBsin mg= → α = 

B B T− −× × × × = × × ⇒ =6 35 10 200 1 10 10 10 100 
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 Bبه  Aبا وصل کردن کلید: جریان از  -3پاسخ: گزینه  -48

 نیرو به سمت بالا←سومیدان درون

I A F ILBsin /−= = = α = × × × × =420 2 2 4 100 10 1 0 0810 

/یابدکاهش می / N÷ =0 08 2 0  : در نیروسنج 04

 
 سو است. براي قرینه شدن جهت جریاندر حال حاضر نیرو برون  -3سخ: گزینه پا -49

 sin90به  sin30باید برعکس شود و براي دو برابر شدن باید 

 درجه ساعتگرد بچرخد. 120تبدیل شود. 

 

 

sinشود. نیرویی وارد نمی DEو  BCه امتداد میدان به سیم با توجه ب  -1پاسخ: گزینه  -50 sin° = °0 180 

CDF / sin= × × ×0 5 2 20 90

AB

N

F / sin

=

= × × ×

1
20

0 5 4 20 37



/

Net

N
F N

= ⊗
= ⊗

0 6 24
4
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 باشند.نادرست می دو ب و  الفهاي عبارت - 2پاسخ: گزینه  -51

 سمت چپ معادله قرار دارد. Q) واکنش گرماگیر است و الفعبارت 

 .یابدافزایش می kJ500عبارت ب) کمتر از 

 گویند.) ایزومر یا همپار میدعبارت 

 

 فقط عبارت ب درست است. - 2پاسخ: گزینه  -52

 هاي هیدروکسیل و اتري است.ترتیب وابسته به وجود گروهرازیانه بهم و بوي گشنیز و طع) الف

 روند.کار میها براي جلوگیري از گرسنگی بهادویه) ج

 کند.) این جایگزنی ترکیب سیرنشده ایجاد نمید

 

 هاي الف و ب درست است.عبارت - 2پاسخ: گزینه  -53

 : این ترکیب آلی در دارچین وجود دارد.جي گزینه

 باشد نه ایزومر آن.کار رفته در دارچین می: این ترکیب همان ترکیب بهدي گزینه

  
 68و  67ي هاي صفحهبا توجه به مقادیر موجود در جدول - 4پاسخ: گزینه  -54

 

 :کنیمابتدا واکنش را موازنه می -  1سخ: گزینه پا -55

          (s) (g) (s) (g)Fe H O Fe O H+ → +2 3 4 23 4 4 

Q m.c. Q / J / kJ
molH x kJ/ LH / kJL molH

= ∆θ→ = × × = =

× × =2
2

2

600 4 2 20 50400 50 4
133 6 50 425 4

 

Hخواهد بود.                           kJ−150واکنش باشد پس آنتالپی چون فرایند گرماده می kJ∆ = 150 

 

  3پاسخ: گزینه  -56

g JxkJ molP O / kJmol / g= × × =4 10
284 16841 5613 31 85 2 

/
= =

5613 3  O-Pتعداد پیوندهاي 16351

 شیمی
︎︨︩︣﹝︜︡وده ︭︣ف ﹝﹢اد ︫︣ک️ ﹬︀ ︡﹫︨︣︻️ ︑﹢﹜ یا︨️ ︑︀ ا︋︐︡ا یا﹡︣ژ ی﹨﹞︀ن ﹝︜︐﹢ا آ﹡︐︀﹜﹩︍ یاز ا︋︐︡ا ٢﹁︭﹏  ﹨︀:︋﹠︡ی   ︡گ︀ه﹬ک﹠﹠︡ه در واک﹠︩ از د﹝

 )٨٥︑︀  ٦٥(︮﹀︜﹥ ک﹩﹞

٢٥’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی
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 66ي مطابق متن کتاب صفحه - 4پاسخ: گزینه  -57

 

 کنند.الف و پ به درستی تکمیل می - 2پاسخ: گزینه  -58

 آلکان<آلکن  <الکل  <هاي برابر آنتالپی سوختن الکیندر کربن

 

  2پاسخ: گزینه  -59

( )C H kJ/mol
− + −

= = −3 8
1560 2556  ∆Hسوختن20582

mol kJ JxJ / gC H JC H mol kJ= × × × =3 8
3 8

1 2058 100013 2 617400440 1 1 

 

 فقط عبارت ب نادرست است. - 2پاسخ: گزینه  -60

 نیست.نخستین بار هنري هس دریافت که گرماي یک واکنش به مسیر انجام آن وابسته 

 

 

 

  3پاسخ: گزینه  -61

A C H kJ
C D H kJ
D B H kJ

A B H kJ

→ ∆ = −

→ ∆ = +
→ ∆ = −

→ ∆ = − + − = −

54
130
83
54 130 83 7

 

 

 شود.ماند، واکنش سوم دو برابر میشود، واکنش دوم بدون تغییر میواکنش اول معکوس می - 1پاسخ: گزینه  -62

H H H H ( )∆ = −∆ + ∆ + ∆ = − + + ×1 2 32 1727 945 2 436 

 

 نادرست است. جي ب و گزینه - 2پاسخ: گزینه  -63

 شود.ون محسوب میتک Bي ب: گزینه

=) جي گزینه − =134 106 C اختلاف جرم مولکولی  28 H O9 Cو       A: فرمول 10 H O7   C: فرمول 6
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Nي واکنش تجزیه ∆Hابتدا  - 2پاسخ: گزینه  -46 O2 پ را معکوس، واکنش ب را کار واکنشکنیم. براي اینرا محاسبه می 5

 کنیم. پس:دو برابر و معکوس و واکنش آ را دو برابر می

H kJ∆ = × − × − =2 180 2 114 22 110 

حال خواهیم داشت:                                     
mol kJ JxJ / g N O Jg mol kJ= × × × × =2 5

80 1 110 10002 16 880100 108 2 1 

 

Cوند باید تمام اجزاء گاز باشند و فقط یک پی - 3پاسخ: گزینه  -65 H− .شکسته شده باشد 

 

  1پاسخ: گزینه  -66

n n
nC H O nCO (n )H O

(n )mol g/ mol / / / n / / / n nmol mol

+
+

+ → + +

+
× × = → = + → = → =

2 2 2 2 2
3 1 12

1 180 02 4 68 4 68 0 36 0 36 4 32 0 36 121 1

 

 

 فقط عبارت اول و سوم درست است. - 2پاسخ: گزینه  -67

 شود.سرعت میافزایش عبارت ب نادرست است زیرا پودر فقط باعث 

 حجم گاز تولید شده یکسان است. 4و  2نادرست است زیرا در آزمایش  دعبارت 

 

  3پاسخ: گزینه  -68

mol kJx kJ gC H / Jg / mol / /
mol kJx kJ gC H OH Jg / mol

= × × = ⇒ =
= × × =


6 6

2 5

1 641 41 0278 0 02 41 02 1 37301 1381 3046 0 1

 

 دهد.محلول بنفش رنگ پتاسیم پرمنگنات با یک اسیدي آلی در دماي اتاق به کندي واکنش می - 1پاسخ: گزینه  -69

 

 نادرست است. جو  الف، 2ي گزینه  - 2پاسخ: گزینه  -70

 بار نیستند.هاي زیانها در پی سرعت بخشیدن به واکنشدان) شیمیالف

  باشد.گیري گرماي مبادله شده از مباحث ترموشیمی می) اندازهج

 

 زنند.اشیاء آهنی در هواي خشک (بدون رطوبت) زنگ نمی - 4پاسخ: گزینه  -71
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 نادرست. دهاي ب و عبارت - 2پاسخ: گزینه  -72

 عبارت ب: گرماسنج لیوانی تبادل گرمایی با محیط پیرامون ندارد.

 شود.سوختن گاز مرداب از گرماسنج بمبی استفاده میگیري گرماي : براي اندازهدعبارت 

 

دارد که با یک پیوند دوگانه به یک اتم دیگر این ترکیب گروه آلدهیدي ندارد، در آن اتم اکسیژنی وجود   - 4پاسخ: گزینه  -73

 متصل شده است، داراي دو گروه هیدروکسیل و یک گروه اتري است.

 

 درست است. جفقط عبارت  - 1پاسخ: گزینه  -74

 اتم کربن دارد. 3ترین کتون ) سادهالف

 آلدهید یک اتم کربن وجود دارد که فاقد هیدروژن است.هپتانون همانند بنز -2ب) در 

 ها نیست.) این ترکیب متعلق به خانواده کتوند

 

هاي آلی است که در ساختار خود افزون بر کربن و هیدروژن، ها بیشتر به دلیل ترکیبي ادویهخواص ویژه - 1پاسخ: گزینه  -75

 هاي اکسیژن، گوگرد و نیتروژن نیز دارند. اتم

 

 

 

 

 

 

  2پاسخ: گزینه  -76

( , ) sin x cos xπ π
>

5
4 4 

 

 

  1پاسخ: گزینه  -77

sin sin sinA tan tan tan tan tancos cos cos
− α − α − α

= α + = α + = α + α = α
− α − α − α

4 5 23 2 5 

 
 

 

 ریاضی
︎︨︩︣﹝︜︡وده  ) ١١٨︑︀  ٧١( ︮﹀︜﹥  ٥و  ٤﹁︭﹏ ﹨︀: ︋﹠︡ی 

 

٣٢’ 
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  4پاسخ: گزینه  -78

f ( ) acos( ) bsin acos a a

f ( ) cos( ) bsin( ) cos bSin( ) bSin b

f (x) cos(x ) f ( ) cos( ) cos( ) cos( ) cos( )

cos

π π
= → − + = → = → × = → =

π π π π π π π
= → − + = → + π− = → = → =

π π π π π π π
= − → = − = = = π −

π
= = × =

30 3 0 0 3 3 3 26 6 2
2 2 2 20 2 0 2 0 0 03 3 6 3 2 3 3

11 11 10 52 2 2 2 2 26 6 6 6 6 3 3
12 2 13 2

 

 

  1ه پاسخ: گزین -79

 

            
L /R

π
π ×

θ = − = °→ θ = θ = = = = =
π ×

7
5 6 7 214180 30 150 2 16 5 5 4 10

6

 

  4پاسخ: گزینه  -80

cos(x ) sin x cos(x ) cos(x )π π π
− α = − ⇒ − α = − → α = →α =

3 3 32 2 22 2 4  

 

  2پاسخ: گزینه  -81

sin( ) cos sin cos cosP sin cos( ) sin cos
tan / /
tan ( / ) /

− + ° ° + ° ÷ °= =
° + + ° − °

° + +
= = = =

° − −

180 22 2 22 22 2 22 22
3 22 180 22 3 22 22
22 2 0 4 2 2 4 123 22 1 3 0 4 1 0 2

 

 

  2پاسخ: گزینه  -82

                 

a
a ( )

( )

a
a a a a a

( a )

log log (a ) log a

a a log log

+
+ +
+

+
+ + + + +

+

− = + → = +

+
= → + = × × → = × → =

+ = → = = =

2 1
2 1 2 40

2 40 3 3
2 2 2

2 1
2 2 2 1 2 1 2 1 2 1

3 1 4
2 2

2 1 2 2

2 40 2 2 40 3 2 2 40 5 2 8 23
2 1 3 1 2

 

 

A 
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  4پاسخ: گزینه  -83

log E / / M
log E / / M

E Elog E log E / (M M ) log log log logE E
E E Elog log( ) ( / ) /E E E

= +
= +

− = − → = × ⇒ =

= → = → =

1 1

2 2

1 1
1 2 1 2

2 2

2 21 1 1

2 2 2

11 8 1 5
11 8 1 5

3 4 18 181 5 22 3 5 5
18 3 6 12 96 135 

 

 

  2پاسخ: گزینه  -84

sin( ) cos cos cos( ) sinπ α α π−β π β β
− = − = − = − − = − α +β = π→α = π−β

3
2 2 2 2 2 2 2 

 

  4پاسخ: گزینه  -85

  
tan( ) sin( ) cos( )

tan( ) ( sin ) ( cos )

π
− − − − − π −

π
− − − − − − = × + + × = + + =

3 900 60 360 30 3 3 6
1 3 1 33 60 30 3 3 3 3 3 56 2 2 2 2

 

 

  1پاسخ: گزینه  -86

a b a b< < ⇒ + <0 0 

 

  4پاسخ: گزینه  -87

tan( ) cot

cot( ) tan

π
−α = → α =

π
+ α = − α = −

2 22
3 1
2 2

 

 

  2پاسخ: گزینه  -88

sin( ) cos sin cos cosP sin cos( ) sin cos
tan / /
tan ( / ) /

− + ° ° + ° ÷ °= =
° + + ° − °

° + +
= = = =

° − −

180 22 2 22 22 2 22 22
3 22 180 22 3 22 22
22 2 0 4 2 2 4 123 22 1 3 0 4 1 0 2
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 2پاسخ: گزینه  -89

x (x )(x ) bx x x x x x x a
− + + ′ ′′= → + + = − → + + = → + = − = −5 2 1 2 22 2 3 2 5 8 2 0 8 

 

  1پاسخ: گزینه  -90

x

x x x
x

t

f ( ) x f (x)

t t ( )t tt

− −

=

= → = ⇒ = − ⇒ = −

±
→ − = ⇒ − − = ∆ = + = =

1

2 2

1 1 1 1 12 2 2
2 2 2 2 2

1 3
1 1 1 1 9 2 21 0 42 2 22 2

 

x x

x

t x

t


= = → = → = → =


 = − → = − ×

1
22 12 2 2 2 2 22

1 12
2 2

 

 

  4پاسخ: گزینه  -91

 { } f

x x x
x x ( , ) D
x x

− > → < → − < <


− > → > → − =
− ≠ → ≠ 

2 29 0 9 3 3
1 0 1 1 3 2
1 1 2

  

 

  3پاسخ: گزینه  -92

C→ = yمجانب افقی  1− = −1 

b b ax( , ) f b y∈ → = − ⇒ = → = = −0 0 0 2 1 2 1 0 2 1 

a a a( , ) f a a− − − −
− ∈ → = − → = → = → − = → =2 2 2 3 32 7 7 2 1 2 8 2 2 2 3 2 

x

x x

y f ( ) ?

x x

− −

− −

= − =

= − → = → − = → = −

3
12

3 3
2 2

2 1 63

363 2 1 64 2 6 42
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  2پاسخ: گزینه  -93

loglog log log− − =
83 5 452 3 3

2
2 35 5 4 5

log log− −
8 55 3

2
35 4

b a
c c

log
log log

log loglog a b

× ×
= − = − = − =

− = − = − =

1
2

8
2 255 5

42
5

2
23 2 3 43

4

5 5 5

5 2 16

     

  1پاسخ: گزینه  -94

a
a a a alog log log log log a

−
+ + = → = − → = − → = − → = = =

1
3 3 3 3 2

3
1 1 34 0 2 4 2 32 33

 

 

  3پاسخ: گزینه  -95

log log log loga.b log log log log log log
abab ablog log ab ablog log ab log (ab ) log ab

= × = × = =
−

− = → = + → = + → =
+

4 6
6 5

4 6 4 2 2
6 5 5 1 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

 

 

 

 

 

 

 )63ص  4فصل ( قد حفرهسنگ آهک ضخیم لایه و فا - 4پاسخ: گزینه  -96

 

 )68ص  4فصل ( قلوه سنگ -شن  – ماسه  –خاك رس  - 4پاسخ: گزینه  -97

 

 )82ص  5فصل (  گیاهان – خاك  –اساسی  - 3پاسخ: گزینه  -98

 

 )81ص  5فصل ( خشکی استخوان ها و غضروف ها – فلوراید  - 4پاسخ: گزینه  -99

 

 )80 ص 5فصل (  کادمیم - 3پاسخ: گزینه  -100

 

 64)ص 4فصل ( لایهامتداد  –شیب لایه  - 3پاسخ: گزینه  -101

 

 )69ص 4فصل (  ریز  - درشت  -درشت – ریز - 3پاسخ: گزینه  -102

 شناسیزمین
︎︨︩︣﹝︜︡وده  )٨٨︑︀  ٥٩(︮﹀︜﹥  ٥و  ٤﹨︀: ﹁︭﹏ ︋﹠︡ی 

 

٨’ 
 و﹇️ ︎﹫︪﹠﹧︀دی



 

 

٢٢ 

ن 
﹢﹞

ت آز
﹢ا︀﹜

︨ 
﹤︚

︐︣﹁
د

ه (
﹞ر︀

︫
٤ ( – 

﹤︊
﹠︪

︖﹠
︎

 ١٠ 
ا︨

︡﹠
﹀

 
١٤٠

٢
 

︀︎﹬﹤ 
﹜﹨

ز︀د
﹬

 
ز﹝︀

ه آ
︣و

گ
﹬

︪﹩ 
م 

﹢﹚︻
︋﹩

︣︖
︑

 
 آز﹝﹢ن ﹝︖︐﹞︹ ︻︀﹙﹝﹥ ︵︊︀︵︊︀﹩﹬﹝︣ک︤ 

 

 )70ص 4فصل (  زهکشی –توزیع بار چرخ ها -نگهداري ریل ها  - 1پاسخ: گزینه  -103

 

 )80ص 5فصل (  کادمیم - 2پاسخ: گزینه  -104

 

 )83ص 5فصل ( ید - 2پاسخ: گزینه  -105


